



四世同堂的尚景云一家：

广角镜



家庭和睦是最大的幸福

本报10月19日讯 (记者 张帆 实习生 张玉)四世同堂的尚景云一家是宋王庄社区评选出的十大和睦家庭得主之一，十几个人的一大家子，几十年来和和睦睦地过着平淡、安宁的幸福生活。

当记者走进尚景云家，第一眼就看到坐在屋里，已96岁高龄的尚赵氏，老人虽然满头白发已脱落了不少，但双眼有神，满面笑容，一直拉着记者的手嘘寒问暖。一幅十几个人的全家福照片挂在正屋的墙上。尚景云告诉记者，母亲身体一

直很好，现在还能自己走下四楼去院子里散步，就是年纪大了，耳朵有些背。

“我娘一直跟着我住，都快四十年了，她习惯了，我也习惯了。我媳妇跟我娘亲如母女，有时候，俺娘还会要小孩脾气，必须吃俺媳妇做的饭或者要她陪着下楼散步。”尚景云自豪地说。

记者问尚景云，家庭和睦有没有啥秘诀？他回答说，每个人的性格都不一样，有母亲在，家里就有了核心，儿孙都围着她尽孝。“姑嫂关系、婆媳

关系也是要有人在中间‘和稀泥’，这个调和的人做得好了，大家的关系就都融洽了。”尚景云说，“我们兄弟们就是从中间‘和稀泥’的，两边说好话，大家都开心。”

尚景云说：“我娘年轻的时候吃了不少苦，小时候缠足，长大了男人干得活她也都干，拉扯我们兄弟长这么大，都活了九十多岁了也没有自己的名字，我们兄弟们心里都记着娘的辛苦。现在我们家四世同堂，对于我来说，就是最大的福气，要好好珍惜。”

为居民送营养

徐先生 136***963：**付屯小区东区8号楼西侧地面有水流出来，已经很长时间了，路面已经长出了一些青苔。看着这么清澈的水流到下水道，感觉很是可惜，希望有关部门能够及时修理。

网友赤诚：我们单位还是下午2点上班，每天下班就黑天了，都是摸黑回家，真希望单位能够调整一下下午上班时间，能不能调整到下午下午1点半上班，5点下班？

记者 吴慧 整理



又学会了一种营养粥的做法，红枣配莲子，好喝又有营养。”在营养师的指导下，南关社区的不少居民又学会了一道营养粥的做法。近日，银雀山街道组织美食学校营养师，为该街道多个社区的群众普及营养膳食知识，手把手教社区居民一起学做营养粥，受到社区居民、尤其是老年人的欢迎。

通讯员 解群先
记者 刘遥 摄

每周话题
给宝宝起名
还需平常心

10月19日，本报刊发了《取名讲究多 父母挺犯难》一文后，引起了不少市民热烈讨论，就自己家宝宝的取名故事及如何给宝宝取名发表了自己的看法。记者整理如下：

—QQ网友：自己的宝宝有两个名字，小名叫禾禾，大名叫王铭哲，小名是妻子起的，大名是他给儿子起的，寓意孩子像茁壮的禾苗一样成长。大名是他查电脑、字典起的。

网友扎西德勒：身边好多朋友的孩子都好几岁了，还没有取到合适的名字，换了又换。查网站、查字典都无可厚非，花钱起名字也是可以理解，但是父母不要过于追求这个，孩子的名字自己起更有意义。

市民王女士：她孩子出生时，他在网上浏览了很多网站，像宝宝取名软件、好娃娃取名软件及五行八卦测试网站，甚至都浏览《易经》了，才好不容易给孩子取出一个合适的名字，不过感觉挺有成就感的。

张大叔：老人都很注重起名，也都抢着给子孙起名，认为取一个好听好记的名字，能够寄托父母的良好愿望。但是，他认为，但不能神化名字的作用。通过商业化的测算来取名，带有一定的迷信色彩，没有任何科学根据，不应提倡。

本周主持 付茜